

# 大陸委員會 新聞稿

地址：臺北市濟南路1段2-2號15-18樓 電話：23975589 轉聯絡處 電傳：23975294

本會網址：<http://www.mac.gov.tw>

民國112年7月7日編號第029號

## 陸委會邀請刑事法學者林鈺雄專題演講，與國安執法團隊共同深入檢視國安法令現況

為因應國內外情勢變化，深入檢視我國現行國安法制之規範與執行現況，大陸委員會日前邀請臺灣大學法學院林鈺雄教授蒞會進行「國安威脅的刑事法反制手段」專題演講。本場演講除陸委會同仁參與以外，並邀請國安局、法務部、最高檢察署、臺灣高等檢察署、調查局及國防部憲兵指揮部、政治作戰局等國安執法團隊共同派員出席。林教授深入剖析各項國安刑事議題，並提出諸多政策及修法建議；林教授同時強調，國安威脅已成日常，國人應養成高度警覺意識，共同維護國家安全。

林教授分析，隨著科技發展，中共對臺威脅態樣多變，不僅持續有發展組織、刺探我國家機密與核心關鍵技術等情事，近來更常利用駭客攻擊、散播錯假訊息、破壞關鍵基礎設施等手段干擾臺灣民主及社會秩序。

針對社會關注共諜案輕判現象，林教授表示，司法實務上啟動偵查的「共諜」行為，多被認定為「發展組織」階段，僅能論以國家安全法的發展組織罪，而非刑法外患罪。林教授建議，除修法提高刑度、檢討量刑標準以外，政府也應強化事前與事後之行政管制法規及措施，並全面提升執法機關針對國安案件的調查手段及技術，以更積極、高科技的方式進行偵查，以突破現有蒐證和追訴困境。

陸委會邱太三主委指出，中共長期利用臺灣民主開放社會，在各領域進行統戰滲透及分化干預；對此，政府已陸續

完成修正國安五法、制定反滲透法等法制工作，並配合整體情勢發展，持續滾動檢討相關法規，以有效維護國家安全。邱主委亦勉勵所有國安同仁，平時戮力執法，也可透過各種進修場合，持續精進專業知能及執法能力，在守護國家安全的工作上拿出更符合社會期待的表現。

新聞聯絡人：蔡小姐  
電話：23975589 分機 7007